СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

ТЕМА 1. УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ КОРПОРАЦИЙ

Финансы организаций: Источники финансовых ресурсов коммерческой организации. Состав финансовых ресурсов коммерческой организации. Направления использования финансовых ресурсов коммерческой организации. Доходы организации, их классификация. Расходы коммерческой организации, их классификация. Экономическое содержание, функции и виды прибыли.
Управление финансами в Российской Федерации: Управление финансами, сущность и значение. Элементы управления финансами. Объекты управления финансами. Субъекты управления финансами. Финансовое планирование и прогнозирование как функциональный элемент процесса управления финансами. Необходимость правового оформления финансовых отношений сфер финансовой системы.
Особенности организации финансов коммерческих предприятий и индивидуальных предпринимателей: Содержание финансов коммерческих организаций. Принципы организации финансов в сфере коммерческой деятельности. Особенности функционирования финансов коммерческих организаций различных организационно-правовых форм.

ТЕМА 2.	ФИНАНСОВАЯ И ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ СИСТЕМА

Финансы в системе социально-экономических отношений: Место финансов в системе денежных отношений. Сущность Признаки Распределительный характер финансовых операций. Понятие и основные функции финансов. Сущность и признаки финансовых ресурсов. Источники формирования финансовых ресурсов. Виды финансовых ресурсов. Финансовые ресурсы коммерческих и некоммерческих организаций и направления их использования. Особенности формирования финансовых ресурсов ИП. Финансовые ресурсы домашних хозяйств. Финансовые ресурсы органов государственной власти и местного самоуправления: виды, источники, направления использования. Фондовая и нефондовая формы формирования финансовых ресурсов. Понятие финансовой системы.
Деньги и денежные отношения: Деньги: сущность, свойства, функции. Эволюция форм и видов денег. Формы и виды денежных реформ в России. Кредитные деньги: понятие, виды, сходство и отличие от бумажных. Бумажные деньги: понятие, особенности, отличие от кредитных. Модификация функций денег в современных условиях.
Кредит и кредитные отношения: Функции кредита.    Характеристика перераспределительной функции кредита и функции замещения. Законы кредита. Кредит как важнейшая часть товарно-денежных отношений. Взаимосвязь и различия кредита и денег в системе экономических отношений. 
Бюджетная система Российской Федерации и принципы ее построения: Понятие бюджетной системы. Структура бюджетной системы Российской Федерации. Принципы построения бюджетной системы РФ. Бюджетный федерализм и организация межбюджетных отношений. Формы межбюджетного перераспределения средств.

ТЕМА 3.	НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Налоговая система РФ: Принципы формирования финансовой политики. Составляющие бюджетной политики РФ на современном этапе. Политика России в области доходов и расходов бюджета. Налоговая система страны. Налоги: сущность, формы, виды.
Федеральные, региональные и местные налоги: Виды налогов. Основные элементы налогообложения. Режимы налогообложения. Специальный и общий режим налогообложения. Прямые и косвенные налоги. Налоговые ставки и налоговая база. Акцизы. Исчисление и порядок уплаты налогов.

