СОДЕРЖАНИЕ

ТЕМА 1.  ОБЩЕСТВО КАК СЛОЖНАЯ ДИНАМИЧЕСКАЯ СИСТЕМА
Представление об обществе как сложной системе: элементы и подсистемы. Социальные взаимодействия и общественные отношения. Понятие о социальных институтах, нормах, процессах. Основные институты общества.
Общество и природа. Противоречивость воздействия людей на природную среду. Феномен «второй природы».
Многовариантность общественного развития. Эволюция и революция как формы социального изменения. Понятие общественного прогресса, его противоречивость. Цивилизация, формация. Традиционное (аграрное) общество. Индустриальное общество. Постиндустриальное (информационное) общество.
Особенности современного мира. Процессы глобализации. Социальные и гуманитарные аспекты глобальных проблем.

 ТЕМА 2. ПОЗНАНИЕ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Мышление и деятельность. Творчество в деятельности. Потребности, способности и интересы. Познавательная деятельность человека. Чувственное и рациональное познание. Проблема познаваемости мира. Понятие истины, её критерии. Самопознание, его формы. Самооценка личности. Виды человеческих знаний. Свобода и необходимость в человеческой деятельности.

ТЕМА 3. ЧЕЛОВЕК И КУЛЬТУРА
Человек как результат биологической и социокультурной эволюции. Философские и научные представления о социальных качествах человека. Самосознание индивида и социальное поведение. Ценности и нормы. Мотивы и предпочтения.  Понятие культуры. Культура материальная и духовная. Многообразие и диалог культур как черта современного мира. Традиции и новаторство в культуре. Мораль. Искусство. Мировоззрение, его место в духовном мире человека. Типы мировоззрения. 

ТЕМА 4. ПОЛИТИКА
Понятие власти. Политика как общественное явление. Политическая власть. Государство как главный институт политической власти. Функции и типы государства. Политический режим. Типология политических режимов. Демократия, ее основные ценности и признаки. Государственное устройство РФ.

ТЕМА 5. ЭКОНОМИКА
Экономика и экономическая наука. Спрос и предложение. Рыночные структуры. Рыночные отношения в современной экономике. Экономика предприятия. Факторы производства и факторные доходы. Роль государства в экономике. Налоговая система в РФ. Виды налогов. Функции налогов. Основы денежной и бюджетной политики государства. Кредитно-финансовая политика. Государственный бюджет. Экономическая деятельность и ее измерители. Экономические циклы.

ТЕМА 6. СОЦИАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
Социальная структура и социальные отношения. Социальная стратификация, неравенство. Социальные группы, их типы. Социальный конфликт. Виды социальных конфликтов, их причины, пути и средства разрешения. Виды социальных норм. Социальный контроль и самоконтроль. Отклоняющееся поведение. Социальная мобильность. Виды и формы социальной мобильности. Каналы и факторы социальной мобильности. Молодёжь как социальная группа, особенности молодёжной субкультуры. Этнические общности. Нации. Национальное самосознание. Межнациональные отношения. Семья как социальный институт. Семья и брак. Тенденции развития семьи в современном мире. Социализация индивида. Социальные статусы и социальные роли.

ТЕМА 7. ОСНОВЫ ПРАВА
Право в системе социальных норм. Система российского права. Права и обязанности гражданина РФ. Субъекты гражданского права. Понятия юридического и физического лица. Имущественные права. Право собственности. Основания приобретения права собственности. Неимущественные права: честь, достоинство, имя. Способы защиты имущественных и неимущественных прав. Права и обязанности родителей и детей. Трудовое законодательство РФ. Занятость и трудоустройство. Порядок приема на работу, заключения и расторжения трудового договора. Особенности административной юрисдикции. Особенности уголовного процесса. Виды уголовных наказаний и порядок их назначения. Конституционное судопроизводство. Понятие и система международного права. Взаимоотношения международного и национального права. Международная защита прав человека.
