СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

Тема 1. Технологии управления организационным поведением.
Понятие организационного поведения, необходимость, компоненты и принципы. Система организационного поведения. Методы изучения организационного поведения: диагностика, психический потенциал, психодиагностика. Методы управления организационным поведением.
Тема 2. Управление успешной карьерой.
Понятие, цели, принципы управления карьерой. Внешние и внутренние факторы профессионального роста. Виды и этапы карьеры. Основные задачи процесса управления карьерой персонала. Система управления профессиональной карьерой. Оценка эффективности процесса управления карьерой. Кадровый резерв. Работа со стратегическим и оперативным кадровым резервом. Работа с планом профессиональной карьеры. Условия успешной карьеры.
Тема 3. Современные методы стимулирования и мотивации персонала.
[bookmark: 607]Роль и значение мотивации персонала предприятия. Теоретические аспекты мотивации и стимулирования трудовых ресурсов. Основные методы стимулирования персонала: материальные (надбавки, доплаты) и нематериальные. Типичные ошибки при создании системы мотивации. Выбор рациональных форм и систем оплаты труда персонала. Система мотивации персонала: понятие, разработка.  
Тема 4. Лидерство и управление командой. Современные тренды в управлении персоналом.  
Сущность теорий лидерства. Лидер команды. Типология лидерства. Лидерская модель руководства. Эффективная база развития лидерства. Методы выявления и измерения лидерского потенциала. Эффективный лидер. Лидерство и управление командой. Функции лидера в успешном управлении командой в организации. Тенденции в области управления человеческими ресурсами.
 


